



愛心輪椅花車巡遊

「四川助殘展關懷、慷慨捐助誠愛戴」之愛心輪椅花車巡遊於5月9日母親節在尖東星光大道圓滿舉行，這個籌款活動是香港復康力量為協助在四川地震中成為肢體傷殘的人士，得到適當的就業訓練而舉辦。本署籌到款項合共\$45,420元正，香港復康力量衷心感謝水務署熱心公益及鼎力支持這項活動。此外，本署設計了兩輛輪椅，並得到設計獎第三名。除了多謝署長、副署長、各位助理署長、部門老總及各位捐款同事外，還要多謝義工隊同事出錢及出力慷慨支持。活動當日，義工隊的成員一早就到達會場為自己的輪椅裝飾，也協助其他隊伍安裝旗幟。巡遊時，我們推著漂亮花車，不時齊聲呼喊大會的籌款口號，極受市民注目，亦吸引了在尖東遊覽的內地及外國遊客拍攝，相信本署熱心公益的形象已傳遍國內外不少地方。



活動報導

四川助殘展關懷—
愛心輪椅花車大巡遊情況。



傷健青年協會賣旗日(左二:莫婉萍)。

義務工作嘉許金狀：莫婉萍(Miss Mok)



「婆婆，你今個星期六下午得閒嗎？我想上嚟探你，和送上中心預備的端午節禮物。」「唔好跑，等埋我啦。」

定期家訪及跟進長者的情況，帶同小學生出外體驗，都是義工隊的活動。從嬰兒到長者，都是我們的服務對象。從賣旗籌款到植樹活動，都是我們的工作。參加了義工隊，有機會接觸不同的人及參與各類型工作。

恆常的義工活動，令服務對象變成了好朋友，互相關懷。感受到真心付出，別人會以倍數奉還。參與義務工作，除了令我深切體會「助人為快樂之本」，亦很佩服在逆境中表現堅強的人。

水務署義工隊在總工程師林文鵬帶領下，將會展開新的一頁。歡迎你加入我們的隊伍，體會服務人們的意義和樂趣。



青少年護航計劃 - 伴你飛翔
(右二:莫婉萍)。

義務工作嘉許銀狀：李展屏

在日常的生活裡，我們總是忙忙碌碌，為口奔馳，只懂得照顧自己及家人的需要，甚少留意身旁的人，更忽略了社會上一些需要關心和幫助的人士。

記憶中，第一次參加的義工活動是陪同一群弱智的小朋友度過一天。他們都是小學生，第一次參加度假營的活動。小朋友與我們這群義工素未謀面，起初大家都很陌生，我們只是跟隨著他們，留意著他們的動作會否有危險，照顧他們的需要和幫助他們參加各類活動；漸漸地，大家可以談談笑笑，說說他們的喜好或生活的點滴。最後，有小朋友因為太疲倦，竟然在旅遊車上睡在我的懷裡。我發現了短暫的相處，竟然在我的心靈內種下了義工的種子，從此，我便在空餘的時間內參加義工活動。

其實，在各項的義工活動裡，受益的不只是得到服務的人，義工所得到的並不比他們少，「施比受更有福」真對！



青少年護航計劃 - 伴你飛翔
(中間:李展屏)。



地球之友之屯門植樹計劃(李展屏)。



歲晚探訪長者計劃出發典禮
(右一:葉澤桓)。



義務工作嘉許銅狀：李夏鳴(Joyce)

對我來說，參與義務工作並不是在乎於得到別人的稱讚和部門的嘉許，亦不求有什麼名與利的回報，因為願意加入義工隊行列，純粹是一項發自內心的情懷。我認為最重要的是，自己能夠略盡綿力，以真心回饋和貢獻社會。我的心境依然年「輕」，卻不再「青」了。話雖如此，有機會的話我仍會繼續投入各項義務工作，不論是探訪服務或籌款等公益活動，均積極參與，享受過程中帶來的滿足感，做到「榮神益人而又利己」。

除此之外，我希望能夠把愛心關懷的種子播送，讓兒子丈夫也受感動，與我一起支持及參與義務工作，不要辜負義工隊友冠以我們為「愛心大使家庭」之美稱！然而，我先生卻常開玩笑回應，說我們只是「愛生大事家庭」才真……哈哈。



青少年護航計劃 - 伴你飛翔(葉澤桓)。

您能否每年為社會貢獻八小時？ 林文鵬 客戶服務部

水務署義工隊在2002年成立，前任義工隊召集人黃群樂(前任DDS/SR)帶領本署同事積極參與社區及各志願團體所舉辦的慈善活動，歷年均獲得社會福利署及各服務機構頒發嘉許狀。黃兄在今年年初退休，他在離任前向部門推薦我繼任義工隊召集人這個崗位。能夠得到同事們支持及部門委任我推行義工活動，我感到相當榮幸，但也恐怕力有不逮。

為了能在我們義工隊的原有工作基礎上再進一步，發揚服務社會及關懷弱勢社群的精神，我邀請了多位現職及退休的同事，組織一個工作委員會，共同策劃活動。此外，義工隊也得到署長及各首長級同事的大力支持，捐助義工隊一萬多元的活動基金。署方將會在本署的互聯網加入義工隊專欄，推廣義工活動，並使公眾知道本署員工熱心服務社會的一面。

本署參與的義工活動包括探訪長者、環境保護、為慈善機構賣旗籌款及協助舉辦活動等等。參加義工隊的活動是一件輕鬆而有意義的工作，只要您登記參加義工隊後，當我們有活動時會用電郵通知大家，如果您對該項活動感興趣就可以報名參加。義工隊不規定隊員每年的工作時數，我們高興見到有些同事能夠撥出較多時間來參加義務工作，但我們更希望有更多在職或退休的同事加入義工隊，每年只要撥出最少八小時，參加一至兩次的活動便可。我們十分歡迎同事帶同家人一齊參加，實行親子活動。您願意每年為社會貢獻八小時或以上嗎？如果您願意，請致電義工隊的聯絡主任姚敏嫻(電話：28294410)。

義務工作嘉許銅狀：葉澤桓(Michael)

時間飛逝，我退休轉眼已年多了。回想過去這段日子，太太和我做了全職的義工，生活都過得很充實。

我們經常上門探訪長者，為他們送上關懷和問候。見到很多長者雖然窮困或受長期病患困擾，仍然積極及樂觀面對。長者就是我們未來的寫照，所以我經常提醒自己要保持輕鬆、愉快的心境。

為小學生們安排課外活動，亦是十分有趣。因為兒子已成長，我已經很少機會與小學生接觸。最初想像會有很大的困難，但和小朋友接觸和相處後，發覺只要你付出愛心，他們會很投入參與活動，亦很熱情地拉著你跟他們一齊玩。跟小朋友相處久了，人也活潑起來。

我們亦定期為視障人士提供文書服務，經常替他們做數學繪圖及使用電腦作文字處理。雖然退休了，手手腳腳並沒有慢下來，在電腦操作方面亦絕不生疏，我相信這活動對保持心理健康或有幫助。此外，在有需要時亦替老友記(長者)們維修及處理一些電腦硬件的問題。

退休後變成全職義工，這種生活都很不錯。如果你快將退休，我們衷心希望你能加入水務署義工隊的大家庭，為退休後的生活作出美滿的安排。



「愛心大使家庭」參與地球之友之屯門植樹計劃。



普樂安居家居維修計劃一分享聚會
(左三:李夏鳴)。



義工隊大合照。

水務署義工隊工作委員會

召集人	林文鵬
司庫	梁穎泰
總務	謝雲龍
康樂主任	賴國明
顧問	黃群樂
網頁編輯	葉澤桓
行動主任	莫婉萍
聯絡主任	姚敏嫻
秘書	李展屏